产品解说词写作思路教学设计方案

录制时间：2015年6月12日上午                 微课时长： 8分 25秒

	微课名称
	产品解说词写作思路

	所属学科
	本课程属于汉语言文字学大类（代码为050103 ）

	所属课程
	口才与写作
	课程学时
	32

	课程性质
	公共必修课
	授课年级
	大学一年级

	授课教师
	李芬芳
	所属单位
	广州城建职业学院

	教学背景
	产品解说词是结合产品的图像、实物等进行讲解、说明，从而使人获得有关产品的性质、特征、形状、成因、功用等知识的一种应用性文体。产品解说训练可以帮助学生掌握口语表达的针对性、简明性、准确性、条理性、生动性等特点，有效提高学生的职业口才能力。

	任务描述
	任务驱动：晓红接到经理安排的任务，向客户介绍公司新产品——移动电源；

任务分析：晓红通过上网搜索资料及案例分析的方法初步掌握了解说词的写作要点；

任务实施：晓红精心设计了产品解说词，向客户解说产品却未能使客户满意；

另一家公司的齐芳向该客户介绍了他们的移动电源，客户表示满意；

任务评价：晓红所在的公司讨论总结产品解说词写作技巧；晓红回访客户，请客户对自己的产品解说提建议；

任务小结：归纳产品解说词的写作思路及技巧。

	设计思路及特色
	以任务为驱动，在职业情境中展开教学，激发学习者的兴趣并调动其思考；设计任务分析、任务实施、范例展示、任务评价等环节，将教学重难点转化为问题，使学习者在问题解决过程中逐步掌握产品解说词的写作技巧；通过任务小结深化认知，巩固能力；教学过程图片案例、视频案例相结合，录屏配音、实景拍摄相切换，表现手法形式多样、生动有趣。

	教学类型
	□讲授型 □问答型 √启发型 √讨论型 √演示型 □联系型 □实验型 √表演型 √自主学习型 √合作学习型 √探究学习型 □其他

	教学目标
	能力目标：能够运用产品解说词写作技巧设计产品解说词

知识目标：1.掌握产品解说词的概念；

          2.掌握产品特点的提炼方法；

          3.了解产品解说词的说明顺序；

4.了解产品解说词写作的说明方法

素质目标：1.培养学生清晰、准确、有重点、有条理的语言表达能力；
          2.培养学生换位思考的沟通意识；

          3.培养学发现问题、解决问题的能力

	  教学方法
	任务驱动法：设计任务载体，在任务完成过程中达成教学目标；

情境教学法：设计向客户销售移动电源的职业情境，培养学生职业素养；

角色扮演法：扮演职业角色执行任务；

小组讨论法：公司成员开会讨论，寻找问题原因及解决办法；

案例教学法：图片案例、视频案例相结合，解说词病例、范例作对比，形象直观地帮助学习者掌握知识技能。

	教学资源准备
	多媒体课件；教学视频；小组任务单；录屏软件；摄像器材；会议场地

	教学过程

	
	内 容
	画面
	时间

	片头

（15秒）
	课程标题；课程信息
	第 1 至1 张PPT
	15 秒

	教学活动开展

（8分钟）
	【任务导入】晓红接到经理安排的任务： 向客户润宇公司介绍公司新产品——移动电源。
	第 2 张PPT
	10秒

	
	【任务分析】

1.什么是产品解说词？

晓红通过上网搜索了解了产品解说词概念。

2.解说词的核心写什么？

晓红通过分析一套楼盘平面广告实例，得出产品解说词的核心是展示产品特点。
	第 2至5 张PPT
	  1分10 秒

	
	【任务实施】

1.解说词病例演示：晓红围绕三个特点向客户解说公司的移动电源，客户表示该产品未完全符合预期；

2.解说词范例演示：另一家公司的销售员齐芳向润宇公司推介了他们的移动电源，润宇公司对产品非常满意，立即签下订单。
	第 5 至6 张PPT；

产品真人解说视频
	  3分00 秒

	
	【任务评价】

1.晓红所在公司开会从产品解说词角度分析产品未推销出去的原因：

（1）产品特点提炼不到位：应先了解客户需求，并进行同类产品比较的基础上提炼产品特点；

（2）解说顺序缺乏设计：应设计合理的解说顺序，使产品解说词突出重点；

2.晓红回访客户，请客户对产品解说提建议：

（1）解说语言措辞不准确：晓红所概括的“质量好”的特点有些空泛，从其表述的内容看，其实是想说“安全性能好”；

（2）解说语言不够直观形象：晓红所说的“充电速度快”这一特点缺乏数据支持，不能给人直观印象，应用列数字、作比较、打比方等说明方法包装解说词，让解说词直观形象、通俗易懂。
	第 7 至8 张PPT；

开会讨论实景视频
	  2分35 秒

	
	【任务小结】

产品解说词的写作分四个步骤：

1.提炼产品特点：产品解说词的核心是介绍产品特点、亮点；

2.了解客户需求，进行同类产品比较：在提炼产品特点之前，先要了解客户需求，进行同类产品比较，才能使所提炼的产品特点更富有吸引力和竞争力；

3.设计合理的解说顺序：应根据对象需求和产品特点设计合理的解说顺序，使表达有条理以及有重点；

4.包装解说词：首先是对语言的包装，解说语言要通俗易懂、简明准确；其次是使用说明方法使解说词更形象生动，易于理解。
	第 9张PPT
	1分10 秒

	
	【任务拓展】

请你拿起身边的产品，按照前述步骤，尝试练习解说产品吧！
	第 9张PPT
	5 秒

	结尾

（5秒以内）
	谢谢大家参与本视频的学习！
	第 10张PPT
	5秒以内

	教学反思

（自我评价）
	1.小组完成产品解说词写作方案，巩固知识及技能；

2.课堂开展解说词写作方案分组展示及互评，填写评价意见。

	附：任务评价标准

序号

评价项目

所占比例
作品优点

改进意见

小组评分

1

产品特点突出，有说服力。

30%
2

解说词条理清晰，重点突出 。

30%
3

解说语言简明准确，形象生动。

30%
4

小组分工合理，组织有序。

10%
  


